

## КЛИМОВ ВАСИЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ - - ВРАЧ, УЧЕНЫЙ, ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

В.Н. Климов родился в 1919 году в Свердловской области, окончил Нижнетагильский техникум.

Являясь участником двух войн (финской и Великой Отечественной), Василий Николаевич с честью выполнил долг защитника Родины. Наградой за его ратные подвиги стали три ордена и 10 медалей.

В 1946 году поступил на первый курс Свердловского медицинского института старший лейтенант медицинской службы, фельдшер Климов В.Н. С первых дней учебы в институте он выделялся своей целеустремленностью, большим желанием постигать знания и организаторскими способностями. Будучи студентом второго курса В.Н.Климов становится секретарем комсомольской организации института, которую возглавлял на протяжении пяти лет.

Комсомол под руководством В.Н. Климова в то время был школой воспитания в будущих врачах гуманизма, высокой нравственности, школой подготовки организаторов здравоохранения. Не случайно труд комсомольского руководителя был отмечен орденом Трудового Красного Знамени.

Василий Николаевич был именован стипендиатом, с отличием окончил институт в 1952 году. С 1956 по 1960 год В.Н. Климов возглавлял партийную организацию института. Несмотря на огромную занятость обязанностями врача-хирурга, педагога, общественного деятеля, Василия Николаевича никогда не покидал интерес к науке, результатом чего явилась защита кандидатской диссертации в 1956г. и докторской – в 1967 году.

С 1961 по 1963 год В.Н. Климов работает деканом лечебно-профилактического факультета, а в 1963 году (через одиннадцать лет после окончания института) становится ректором ВУЗа и возглавляет его в течение 21 года.

В.Н. Климов много сделал для развития института, за что был награжден тремя орденами. В годы ректорской деятельности Заслуженного деятеля науки РСФСР В.Н. Климова наш медицинский институт становится признанным центром формирования и воспитания научно-педагогических кадров. Коллектив ВУЗа вносит заметный вклад в развитие отечественной науки. Многие ученые с честью представляли институт на международных конгрессах. Высокий уровень научных исследований, проводимых профессорско-преподавательским составом института, позволил проведение в г. Свердловске Всесоюзных и Республиканских съездов клиницистов и теоретиков.

За заслуги в развитии здравоохранения и подготовку врачей-кадров Свердловский медицинский институт в 1979 году был удостоен ордена Трудового Красного Знамени. Почти 20 лет профессор Климов В.Н. заведовал кафедрой госпитальной хирургии. Она была одной из самых крупных клинических кафедр института. На базе клиники были созданы два центра: сосудистый и противосепсисный.

Руководя коллективом клиники, Василий Николаевич внес существенный вклад в разработку актуальных проблем хирургии. Значительная часть его научных взглядов нашла отражение в трех докторских и 20 кандидатских диссертациях, выполненных под его руководством, и в 300 опубликованных им научных работах.

**Профессор Климов В.Н. остался в памяти как Человек, оставивший яркий след на земле.**

**Н.П. Макарова**